
Ata da 189ª Reunião dos membros efetivos  

do Conselho Municipal de Saúde de Itatiaiuçu 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de fevereiro de 2022, às dezoito horas, na Rua Duque de Caxias, 
nº 566- Centro- Itatiaiuçu/MG. Com quórum qualificado, iniciou-se a 189ª reunião ordinária do 
Conselho Municipal de Saúde de Itatiaiuçu. Foi apresentada a justificativa de ausência do 
conselheiro José Tadeu de Azevedo. A Pauta para a reunião foi a seguinte: 1 – Apresentação da 
Portaria 4.136 – Incremento PAB de R$ 250.000,00. 2 – Eleição da mesa diretora do Conselho 
Municipal de Saúde.  A Presidente em exercício, Patrícia Cristina dos Santos fez a abertura da 
reunião e informou que a reunião programada para ser realizada em 19/01/2022, não foi 
realizada devido à falta de quórum. Passou-se então a leitura da ata anterior da reunião 
realizada em 15/12/2021, sendo aprovada por todos os membros presentes. Patrícia informou 
que de acordo com a nova composição do Conselho Municipal de Saúde de Itatiaiuçu é 
necessário a eleição de uma nova mesa diretora composta de forma paritária por um presidente 
e vices presidentes. Patrícia passou a palavra para o conselheiro representante do governo, 
Donizete Sebastião Ribeiro. Donizete citou a Portaria 4.136 de 30/12/2021 que habilitou o 
município a receber recursos referente ao incremento temporário ao custeio dos serviços de 
Atenção Primária à Saúde no valor de R$ 250.000,00 (Duzentos e cinquenta mil reais). Tal 
recurso foi direcionado por emenda parlamentar para ser utilizado no custeio das ações da 
atenção primária em saúde. Como exemplo, Donizete citou que o recurso pode ser utilizado 
para aquisição de material de consumo (materiais de expediente, limpeza, etc.), contratação de 
serviços (manutenção hidráulica, elétrica, etc.), despesas para manutenção do serviço, com 
água, luz, telefone, internet, entre outros. Encerrada a explanação, Donizete perguntou aos 
presentes se tinham alguma dúvida. Não houve manifestação.  Donizete passou a falar sobre a 
eleição da nova mesa diretora fazendo a leitura da Seção III, da Lei Municipal n º 1.432 de 
05/11/2021 onde informa como deve ser feito o procedimento para escolha do Presidente e 
vices - presidentes do Conselho Municipal de Saúde. Tal seção cita que a mesa diretora será 
composta por 2 (dois) representantes membros dos usuários, 1 (um) membro dos trabalhadores 
e 1 (um) membro do governo, sendo que o segmento que eleger o (a) Presidente, contará com 
o mesmo para fins de paridade previstos nesta Lei. Dessa forma, foram distribuídas as cédulas 
de votação entre os presentes para escolha do Presidente sendo apurado os seguintes votos: 
Maria Helena 6 (seis) votos, Patrícia 3 (três) votos, Antônio Custódio 1 (um) voto e Donizete 1 
(um) voto. Sendo assim, foi eleita como Presidente para os próximos dois anos a conselheira 
representante do segmento trabalhadores da Saúde Maria Helena da Fonseca. Na sequência foi 
distribuída cédulas de votação para escolha de dois vice-presidentes representantes dos 
usuários. Foi apurada a seguinte votação: Noêmia da Cruz Moreira 8 (oito) votos, Irani Aparecida 
Pereira de Faria 7 (sete) votos, Antônio Basílio 4 (quatro) votos, Antônio Custódio 2 (dois) votos 
e Letícia 1 (um) voto. Sendo assim, foram eleitas duas representantes dos usuários, sendo 
Noêmia da Cruz Moreira e Irani Aparecida Pereira de Faria. Para escolha do vice-presidente 
representante do governo foi distribuído cédulas de votação para os conselheiros presentes 
sendo apurado os seguintes votos: Patrícia 7 (sete) votos, Donizete 3 (três) votos e Elisangela 1 
(um) voto, dessa forma, foi eleita como representante do governo Patrícia Cristina dos Santos. 
A Presidente eleita Maria Helena da Fonseca e os vices Presidentes Eleitos Noêmia da Cruz 
Moreira, Irani Aparecida Pereira de Faria e Patrícia Cristina dos Santos agradeceram a todos pela 
escolha e disseram que irão representar o Conselho Municipal de Saúde com zelo e de acordo 
com a legislação vigente. A vice-presidente eleita Patrícia, perguntou aos conselheiros presentes 
se desejam tratar de algum assunto e colocou a palavra aberta a todos. Os conselheiros 
presentes, de forma unânime, manifestaram a intenção de mudança do dia e horário para 
realização das reuniões ordinárias do conselho. Em comum acordo, definiram que as reuniões 
do Conselho sejam alteradas para a terceira terça-feira do mês no horário de 17:00 horas. Não 
tendo mais nada a tratar, Patrícia agradeceu a presença de todos e informou que a próxima 
reunião será realizada na terceira terça feira do mês no dia 15 de março de 2022, se a pandemia 
assim permitir, de forma presencial. Itatiaiuçu/MG, 16 de fevereiro de 2022.                 

  


